

学习贯彻省委全会、省委经济工作会议和市委全会精神

加速推进郑州都市区建设

为中原更出彩点赞

大型系列

报道 20

践行“四个率先” 担当省会责任

核心提示

2012年以来,市委、市政府认真贯彻落实党的十八大,十八届二中、三中、四中全会精神和习近平总书记系列讲话精神,紧紧围绕省委、省政府打造“四个河南”、推进“两项建设”的决策部署,紧紧围绕省委对郑州的“三大一中”战略定位,紧紧围绕市十次党代会确定的建设郑州都市区的目标任务,谋划实施了以航空港实验区为统揽、以“三大主体”工作为主导的郑州都市区建设三年行动计划。

习近平总书记在郑州调研时要求,郑州的E贸易要朝着“买全球、卖全球”的目标迈进,国际陆港要“建成连通境内外、辐射东中西的物流通道枢纽,为丝绸之路经济带建设多作贡献”。

省委书记郭庚茂指出,郑州要承担“双重”责任,一方面要承担自身发展的重任,这直接关系到郑州老百姓的福祉;另一方面还要担负起服务区域发展的责任,即实施“三大一中”战略,通过自身的发展、服务功能的完善,带动全省的发展、服务全省的发展,甚至服务更大区域的发展。

省委副书记、省长谢伏瞻要求,郑州不仅仅是郑州人的郑州,而是全省的郑州,郑州的城市形象代表着河南的整体形象,河南在全国地位的提升首先要靠郑州地位的来提升来带动,郑州要担当起领头雁和尖兵先锋的角色,践行“四个率先”,担当省会责任。

省委、省政府对郑州寄予厚望,近期出台的《河南省全面建成小康社会加快现代化建设战略纲要》明确提出“建设郑州现代化国际商都,打造有影响力的高端核心城市,增强辐射带动能力”,希望通过郑州的发展,抢占制高点,带动河南走向国际化、加快现代化。

三年来,在省委、省政府的正确领导下,市委、市政府团结带领全市上下凝心聚力、团结拼搏、创新进取,开创了郑州都市区大刀阔斧、势如破竹的建设新局面,使郑州步入了跨越发展、转型发展的快车道。

为系统梳理全市上下推进郑州都市区建设三年行动计划的探索实践和成效,进一步深化对郑州都市区建设决策部署的科学性、正确性和有效性的认识,进一步坚定加快推进郑州都市区建设的信心和决心,进一步准确把握郑州都市区建设的方法路径和经验做法,为今后的发展厘清方向、坚定目标、提供指导,郑州报业集团旗下的《郑州日报》、《郑州晚报》、中原网、中原手机报和新媒体矩阵,联合郑州电台、郑州电视台等媒体,同步推出“加速推进郑州都市区建设 为‘中原更出彩’点赞”——郑州都市区建设三年行动计划大型报道。

开发区、县(市)区是郑州都市区建设的主战场,也是推进都市区建设的主力军。郑州都市区规划为各开发区、县(市)区做了怎样的发展定位、描绘了怎样的蓝图?三年来,各开发区、县(市)区如何推进实施这样的定位?产生了怎样的发展变化?新三年行动计划,各开发区、县(市)区如何进一步加大建设力度,把发展蓝图尽快转化为美好现实?系列报道今日刊发——都市区蓝图篇⑬

管城:建设宜业宜居宜游美丽城区

绘就美丽蓝图 承载老城区多年梦想

郑州都市区建设三年成效显著,新管城英姿勃发、魅力无穷,灯明、路平、景绿……日新月异的变化就在百姓身边,宜业宜居宜游美丽城区翩然走来!
郑州报业集团记者
王思俊 冉红政



居民群众期盼
过上美好幸福新生活

管城回族区历史悠久,千年的积淀孕育着厚重的历史文化。在这片140多平方公里的土地上,虽历经建制演变,但古城繁华依旧,人文景观遍布,宛如璀璨明珠。

管城回族区作为老城区,基础设施薄弱、历史欠账多,人民群众热切期盼过上美好幸福新生活。区委、区政府肩负人民梦想,团结带领50万管城人民以三年行动计划为引领,致力打造商都历史文化区,把管城回族区建设得更加美丽。

2012年8月,管城回族区新任党政负责人上任伊始,面对形势和任务,在全区广泛开展以“强服务、促发展”“强责任、促整顿”“强监管、转作风”为重点的三项集中整治活动,组成58个帮扶小组,与群众面对面查找症结,建立台账,落实措施。

同年9月,区委领导带队奔赴深圳、南京和杭州,走访知名企业,考察产业布局。考察归来,相继召开一系列会议研究讨论,提出全域城镇化的发展目标,谋划老城区升级改造,提升城区档次和品位。

“经过探索和实践,确立的发展思路、目标任务和工作举措,具有严谨的

科学性和正确性,与市委、市政府的要求完全一致。”管城区委负责人说。紧接着,修订完善《管城回族区全域城镇化三年行动计划》,重点涵盖交通道路及基础设施建设、生态建设、四类社区建设、产业园区及重点片区建设、中心城区功能提升和民生及社会事业等方面,按照交通先导、连片开发、新老互动原则,加快老城更新和新城拓建,大力发展文化创意旅游、楼宇总部、现代商贸物流三大主导产业,努力建设成为宜业宜居宜游的新管城。

充分发挥管城商贸业的基础和特色,围绕主导产业,努力实现时尚产业

向中心城区集中,全产业链向外围新城集中,致力打造“四主四副”的商贸格局。在未来三年,重点打造火车站商圈时尚现代服务业集群、紫荆商圈文化旅游创意及黄金珠宝产业区、中博商业中心高端精品家居装饰的展示和体验区、渠南商业集聚区新业态商贸服务集群“四个主中心”及金岱产业集聚区、紫航服务业园区、金三角商圈和航东商圈“四个副中心”。启动商代都城遗址博物院、书院街历史文化核心片区和塔湾历史文化核心片区项目,形成文化博览、休闲娱乐、旅游商业为带动的文化旅游产业集聚、联动与辐射的立体空间。

关乎民生建设 加快推进毫不迟疑

“缺乏精气神,没有敢于担当的勇气,什么事情也干不成!管城回族区作为老城区,面临‘爬坡过坎、攻坚转型’的艰难考验,正视所处环境、现阶段实际和遇到的困难,积极主动,苦干有为,焕发干事创业激情。”该区负责

人说。在三年行动规划实施中,对全域城镇化重点项目实行动态管理机制,实行“一个项目、一名责任领导、一套班子、一个方案、一抓到底”的“五个一”项目建设工作机制。把握好“七个坚持”,做到“五

规合一”,让改革发展成果更多更好地惠及广大人民群众。按照“组团开发、片区带动,基础先行、产业支撑,成本分摊、捆绑运作,新老互动、力求平衡”的32字方针,以六个切入点和六项重点工作为突破口,加快城乡一体化进程。

一张蓝图绘到底 美丽梦想在眼前

去年以来,管城区广泛开展践行“苦干精神”大讨论,推出“弘扬苦干精神,争做焦裕禄式好干部”系列宣传活动,聘请专家学者解读“苦干精神”,利用政府网站和管城宣传网开设“管城精神宣传专栏”,并在辖区LED屏幕、社区宣传栏和建筑工地围挡设置210处户外宣传栏,强势营造良好氛围,牢固树立“担当显品质,落实是能力”的理念,大力弘扬“宁肯苦干、不愿苦熬”的精神。

一幅幅亮丽的“民生画卷”徐徐展开——

南部路网保通畅行。2014年,管城区启动了南部路网建设,十里铺、民乐里、中博集团等重点区域拆迁,紫荆山路、东西大街“黄金十字架”初步显现,“两院一体”项目加快推进。

圆满完成京广快速路南延、G107辅道南延等15项市政重点工程拆迁和金岱路、豫十路、紫辰路及11条断头路建设任务,启动豫兴路

及七里河路等15条断头路建设工作。预计今年5月,南部路网7条道路全线贯通,成为连接郑州航空港重要纽带,加快区域经济发展和城镇化建设步伐。

商都新区初显芳容。坚持高点、高标准进行产业定位和规划,深化与建业集团等企业合作,大力发展高端商务、高科技研发及孵化、电子商务、楼宇总部等产业。
(请继续阅读AA08版)

行进中国 精彩故事

【走基层 看郑州】